# 35岁民警春节执勤倒在岗位上

莘县公安局莘亭派出所副所长周坤突发脑溢血不幸离世



本报聊城2月18日讯 (记者 刘铭 通讯员 付延涛 高峰) 2月13日,农 历正月初四,聊城莘县公安 局莘亭派出所副所长周坤 在春节值班岗位上突发脑 溢血,经救治无效,永远离 开了他挚爱的公安岗位,年 仅35岁。

2月11日,农历正月初二,周坤一如既往地来到他熟悉的工作岗位上,像往常一样在所内值班。整理资料,汇总情况,接警出警,一切如往常有条不紊地进行

莘县公安局莘亭派出 所所长岳彩波回忆说,大年 初一,初二两天,周坤就出 警了好几次,有一辆面包车 发生侧翻后,周坤立即带领 队员出发救助;还有一名醉汉借酒滋事,周坤亲自驾车送其回家;辖区一村庄邻里 尚矛盾,周坤接警后又入户

"大年初二晚上11点左右,辖区曹屯村刘某,曹某两人因琐事闹起纠纷,得知情况后,周坤和同事米增峰深夜再次出警。"岳彩波说,苦口婆心地劝解,语重心长地教育,周坤和同事米增峰一番推心置腹的工作之后,两人的怨气终于

烟消云散。

然而,不幸就发生在这次出警之后。米增峰回忆,2 月12日凌晨1时20分,一身疲惫的周坤回到派出所后突然感觉头晕,颈椎、上肢麻木。"我们劝他抓紧去医院检查,但为了不影响大家休息,他却说'不要紧,我歇一会儿就好了'。"

凌晨4点左右,同事们 见周坤症状加重,强行将其 送往医院检查治疗,途中周 坤开始昏迷,后经医院检查 确诊为大面积脑溢血,随即进行手术治疗。然而,等待大家的却是噩耗。13日下午,周坤病情突然恶化,15时50分,经抢救无效,一颗年轻而疲惫的心脏永远停止了跳动,年仅35岁的生命在刹那间定格。

周坤1999年警校毕业 后一直在莘县公安局工作, 生前为一级警司,是全市有 名的办案能手。据了解,聊 城市公安局目前正在为周 坤申请一级英模荣誉称号。 ○从警之路

#### 干刑警 为社会求安宁

"干刑警,就要一身正 气,敢于用法律惩治犯罪, 为群众伸张正义,为社会求 得安宁。"2007年,周坤调任 莘县公安局刑警大队朝城 中队,对于一名刑警的责任 与担当,他是这样看的,也 是这样做的。

2008年4月30日,犯罪 嫌疑人郭某、赵某因手头拮 据,驾车绑架了莘县张寨中 学学生段某,并向段某家人 索要赎金3万元。案发后, 莘 县公安局迅速调集精干力 量组成专案组展开案件侦 破工作。为确保人质绝对安 全,作为专案组成员之一的 周坤与战友们想方设法与 绑匪周旋,创造时机解救人 质,经过昼夜奋战,最终在 一加油站附近截获绑匪车 辆,牢牢将两名绑匪控制, 并成功解救出被绑架人质。 当时周坤冲在前面,第一个 按住了劫匪。

### 当"片警" 要为群众办事

2011年1月,周坤被提拔为莘亭派出所副所长,成了一名群众口头称谓的"片警"。走村入户,访贫问寒,打击防范,工作中的每一天,他都忙忙碌碌、东奔西走。用周坤生前自己的话说:"当'片警',就要真心实意为群众办点实事!"

一次,周坤去辖区后高庙村走访,听说90多岁的李老太太因行动不便无法去派出所办理"二代证",他立即赶到老人家中问明情况,第二天就和同事携带"二代证"照相设备上门给老人照相,及时为她办理了"二代证"。

园社区,去年五六月份曾连续发生电动车、自行车被盗案件。他结合社区保安年龄大等原因,选出了楼长,培训了保安,每天晚上开着警车在社区周边巡逻,一直持续了半个月,让平安真正地进入了社区。

尤其是周坤负责的伊

## 妻子邹蓓: 他心里很爱这个家

●亲人回忆

在战友眼里,周坤无疑 是一名优秀的人民警案.但 在家人和孩子的的人民警察.但 却子、合格的丈夫和称职的父亲。而周坤的突然重重一击。 疑给了这个家庭重重一击。 2月18日下午,周坤被液,指 来妻子仍在家中我以泪洗

2004年,周坤的父亲 因患癌症去世,母亲需要照顾,弟弟正在上大学,儿子 刚刚出生,家庭的千斤重担 全部落在了他的身上。在这 9年的时间里,面对家庭和 事业的抉择,他把天平倾向 了事业,很少有时间照顾家庭和孩子。特别是周坤担任莘亭派出所副所长以来,他几乎把全部的精力都倾注在了工作上。

母亲梅香臣:

### 骑车上班他再也没回来

除夕上午,周坤向所领导主动请缨,请求初一、初二值班。"他给我说,春节前两天我值班,要让同事回家过个春节。"周坤62岁的母亲梅香臣说。

梅香臣说,除夕晚上, 吃过年夜饭,周坤打算初一 清晨早起,吃完饺子后再去 所里值班。

周坤的家在莘县县城 的一座平房,距离派出所 约有4公里路程。"差不多 7点的时候,他看了看表, 说得赶紧去所里换班,别 耽误了同事回家吃就骑里说了同事回家后就想要说了一了,谁能想完了了了,谁能想来的一样就想不下。"说着,每香臣又竟然。"说着,想到了下人,想到了下人,想到了下人,我们是我们的告别。

"我不能接受这个现 实。"梅香臣说,平时很少看 到他,只要见到他眼睛里他 定充满了血丝。"我知道忠孝 工作很累,我也知道忠孝难 两全,家里人都支持他,死 是平时让他回来多歇歇,也 就不会这样了。"





### 两男夜盗珠宝行 警铃大作被吓跑

18日凌晨3点多,烟台芝罘区幸福河市场北门西侧一家珠宝商行被砸。由于商行内设置了红外线报警装置,店内警铃大作吓跑了打算进店偷盗的嫌疑人。据监控拍到的信息显示,嫌疑人是两名20多岁的男青年。目前,派出所正在对案件进行调查。图为珠宝行柜台的玻璃被砸碎。

本报记者 苑菲菲 摄

### 高息借钱,欠下亲朋1500万

"大老板"投案自首,涉嫌集资诈骗罪被刑拘

本报潍坊2月18日讯 (记者 赵磊 通讯员 宴忠强) 今年32岁的男子吴某是村里人商生生产。 然而,风光背后来15万元 投资失败,到不断高息最多 "扶了1500余万元借钱"拆了1500余万元债人" "大老板"被讨债人"逼"得走投无路,于2月14日到潍

2月14日上午10点半, 一名男子来到潍城公安分 局经侦大队投案自首。民 警对记者说,这名姓吴的 男子在投案的时候自称 "被讨债人逼得走投无路

城公安分局经侦大队投案

自首

了,实在顶不住了"。

不知道如何向亲戚交 代,心存侥幸的吴某想,也 许再投点钱进去就能翻 本。2009年的4月,吴某向 亲戚朋友们谎称做地面砖工程需要现金,并且许下了每个月8%的高额利息。

2012年年底,吴某债台高筑,资金链断裂,追债人追到他家里。看着一个个的讨债人追到家里,吴某的父母这才知道了儿子的事情。之前,他们一直以为儿子这几年做地面砖生

意赚了很多钱,总是出手大方、挥霍无度,从来不知道风光的背后是巨额债

2013年春节,吴某的 妻子起诉离婚,家里也整 天被人上门讨债。最终,吴 某在家人的劝说下到公安 机关投案自首。

自2009年4月,吴某以支付月息8%的高额利息为诱饵,采用"拆东墙补下东墙"的方式维持资金运作,累计骗取亲戚朋友等钱款1500余万元,所骗款项主要用于填补高利贷利息及个人挥霍。目前,犯资诈骗罪人吴某因涉嫌集资诈刑事拘险避避城警方依法刑事拘留